
 

Referat af havnebestyrelsesmøde – Holbæk Marina  

Mandag d. 16. marts 2026 kl. 18.00 i havnekontorets lokaler 
 
Til stede: Birgit Mikkelsen, Morten To2, Mar4ng Breinberg-Larsen, Steen Hillebrecht (ref.), JeAe 
Vejgaard, Jens Hansen, Svend Hugger Jensen 
 
AGud:  Søren Stavnskær 
 
Dagsorden: 
 

1. Punkter til beslutning 
 

a. Lejeaftale med Skippers bistro 
Forhandlingsudvalget har holdt møde med Trine og Fritz. Vi er nu nået til 
enighed om vilkårene. Så snart udvalget har gennemført kvalitetstjek og fået 
tilbagemelding af Trine og Fritz, fremsendes aftalen til godkendelse på mødet.  
 
Godkendt! 
 

b. Indkøb standardstativer 
Lars og maskinudvalget har set på forskellige modeller, og specifikationerne er 
på plads. Der er indhentet tilbud hos en virksomhed, og der arbejdes med at få 
yderligere en pris.  
Vi får en del henvendelser om leje af stativer og nye indskydere er i tvivl om, 
hvor de står mht. stativløsning. Der er derfor behov for, at der lægges en 
køreplan for, hvordan vi griber overgangen til standardstativer an. Derfor skal vi 
beslutte om – og i givet fald hvordan – vi griber problematikken med 
standardstativerne an. Her tænker jeg både indkøb/bestilling, planlægning af 
samling, kommunikation til indskyderne med tilbud om at gå over til 
standardstativ, samt udmelding (regulativer) til nye indskydere om brug af 
standardstativer.  
Enighed om at indkøbe de 100 stativer. Vedr. leverandøren fra Litauen; er der 
usikkerhed om virksomheden og leverancesikkerhed, hvorfor indkøb kun kan ske 
med bankgaranti. Ingen forudbetaling! Der indhentes pris fra to andre 
leverandører, før der tages endelig stilling. 
Maskinudvalget får mandat til at færdiggøre tilbudsprocessen og pege på endelig 
leverandør. 
Den økonomiske ramme er inden for den pris, vi har fået fra Litauen (vi tilpasser 
i mængde). 
Også enighed om indkøb af støtteplader, hvor der er indhentet tilbud i Kina, som 
skal endelig godkendes, før bestilling afgives.  



 

 
i. I forlængelse af stativspørgsmålet er der også spørgsmålet om 

bestilling af bådvogn. Martin og Lars har møde med Roodberg den 11. 
marts, hvorefter jeg går ud fra, at vi kan få et udspil.  
Markedet har været afsøgt for alternativer. Med den undergrund, vi har 
på pladsen, er der enighed om at der ikke findes et brugbart alternativ 
til at bestille en specialtegnet Roodberg stativvogn, der skal kunne køre 
i terrænet sammen med en passende trækvogn, der også kan fungere 
som gaffeltruck. Maskin-udvalget kører processen videre. 
Endelig godkendelse sker af bestyrelsen, når der er en endelig pris og 
tegninger. Når bestillingen afgives, må der forventes en leveringstid på 
8 måneder.  
 

c. Igangsættelse af proces med udskiftning af broer til vinter 
I forlængelse af drøftelserne i løbet af efteråret, hvor der var enighed om, at 
træbroerne – især bro 2, 4 og 7 – er i så dårlig forfatning, at de skal udskiftes 
hurtigst muligt, skal vi nu i gang med at planlægge udskiftningen af træbroerne 
og starte planlægningen, da der vil være flere projekter, der kommer til at køre 
parallelt det kommende år.  
Lars og Merete har de seneste måneder været i dialog med flere leverandører af 
flydebroer, hvor de har indhentet priser og løsningsforslag. Disse er fremsendt 
sammen med en sammenstilling, så der kan skabes overblik.  
Vi skal tage stilling til: 
 

i. Hvilke af de tilbageværende broer skal udskiftes  
Vi udskifter to broer i år som minimum. Det er hvad der som 
udgangspunkt er likviditet og mandskab til. Vi venter med bro 9, der 
repareres og vedligeholdes, så den kan holde nogle år endnu. Den evt.  
tilbageværende bro på vestsiden, som vi muligvis ikke får råd til i år,  
repareres, så den kan holde til yderligere en sæson til. Det vil være op 
til personalets vurdering, hvilke af broerne, der skiftes først. 
Enighed om, at vi afsøger alle muligheder for, om det kan lade sig gøre 
at skifte alle tre broer på Vestmolen, da det vil være den optimale 
løsning. 
Vi går med Pontec-broer pba. de indhentede tilbud, hvor de var klart 
konklurrencedygtige inden for betonbro-løsningerne, som vi går efter. 
Vi skal dog have flere tal på de endelige omkostninger for endeligt at 
vurdere, om der kan blive råd til alle tre broer.  
Endelig beslutning træffes på et evt. ekstraordinært bestyrelsesmøde, 
når vi har en samlet pris. 
Vi mangler også pris på elstandere – vi kan genbruge for 2 broer – 
kabelføring og vandindstallationer. 
 



 

ii. Hvordan finansierer vi udskiftningen 
To broer kan vi finansiere over likviditeten.  
Merete og Lars undersøger, om vi kan få broerne på afdragsordning. 
Andre finansieringsformer afsøges, men bestyrelsen er stærkt 
forbeholden over for at optage lån, da den verdensøkonomiske situation 
– der kan smitte af på havnens økonomi – er særdeles usikker.  
 
 

iii. Hvilken udformning skal de nye broer have (fx kæder eller pæle) 
Der er flertal for at fortsætte med kædeløsningen.  
Vi fortsætter med agterpæle. 
 

iv. Evt. nedsættelse af et udvalg, der støtter personalet i planlægningen.  
Vi nedsætter et udvalg: Spørge Jørgen Vad. Merete og Lars er 
selvskrevne. Svend deltager som repræsentant for økonomiudvalget.  
 

d. Udpegning af uvildigt medlem af bestyrelsen.  
Der er nu gået adskillige måneder siden Mogens forlod bestyrelsen. Vi skal 
derfor drøfte evt. kandidat(er) og hvis der ingen er, så hvordan vi finder en 
egnet kandidat.   
Lukket drøftelse  
 

e. Planlægning af havneforsamling 
Hvad skal på dagsordenen, hvem gør hvad, hvem skal vi bede om at være 
dirigent? 
Ole har sagt ja til at være dirigent. 
Steen sørger for beretning og powerpoints 
Lars og Jonas er klar med mikrofoner. Der må gerne være tre mikrofoner i alt.  
Merete sørger for drikkevarer. 
 
Morten genopstiller ikke.  
Martin genopstiller ikke 
Jette genopstiller/opstiller til bestyrelsen. 
 
Skipper Hermansen har sagt ja til at stille op. 
Lukket drøftelse 

 
f. Renovering af juniorhusets vinduer og døre 

Der er bekymring for om de kan holde længere uden at falde ud. Der er 
indhentet priser, og behovet er overhængende.  

 
Godkendt inden for den økonomiske ramme som fremsendte tilbud. Der skal 
indhentes kontroltilbud. 



 

 
 

2. Orientering fra havnefogeden  
Da havnefogeden har været på en velfortjent ferie, bliver orienteringen først fremsendt 
senere på ugen, muligvis også mundtlig. Der vil muligvis kunne komme flere punkter til 
beslutning.  
Der er travlt i øjeblikket. Der sættes både i vandet, der er tændt for vandet.  
Rengøringsfirmaet er opsagt og der er indkøbt udstyr, så nu går de i gang med selv at 
rengøre. Starter med hovedrengøring. 
Lars (fleksjobber) arbejder med elstandere og skal fremover være en del af 
rengøringsteamet.  
 
Lukket drøftelse 
 
Vi har fået 8 lejecykler efter at Merete har skældt ud.  
Lars og Jonas har været i gang med at banke pæle i havnebassinet.  
Der har været møde med broformændene, hvor datoer er blevet fordelt og drøftet 
arbejdsopgaver.  
 

 
 

3. Orientering fra formanden – siden sidst 
 

a. Der er siden sidste bestyrelsesmøde truffet bestyrelsesbeslutning via e-mail om 
at indkøbe borepæle med kapper som agterpæle, der skal udskiftes. I forhold til 
skinneløsningen, kunne man få dobbelt så mange pæle som skinner, hvorfor vi 
nu går over til disse borepæle med kapper.  

b. Lars har endvidere indhentet tilbud på borerør i større diamater (og 
godstykkelse) i tilfælde af, at de indkøbte rør giver sig for meget ved stor dybde 
og store både.  

c. Vadestedsgrunden – møde den 16. april – Jette kan deltage. 
d. Kommunen har meddelt, at der vil blive opstillet food trucks fra hen over 

sommeren (præcist tidsrum uafklaret). Disse sørger selv for toiletter og 
affaldsbortskaffelse. Det skal dog drøftes, hvordan mulige konflikter vedr. dette 
håndteres.  

e. Jette har kigget på regelsæt til fastliggere – punkt til et kommende 
bestyrelsesmøde. 

f. Kommunen har kontaktet mig vedr. underskrift af brugsaftalen 
 

g. Bestilt vareprøve på outrigger pads fra Kina 
h. Forespørgsel vedr. Vadestedet fra forsikring – forældet 
i. Eksklusionssag i Holbæk Tursejlerklub 
j. Værftet – ønsker at drøfte forlængelse af kontrakt, hvilket vi går i gang med, så 

snart vi har aftalen med bistroen underskrevet.  



 

 
 

4. Orientering fra øvrige udvalg 
a. Orientering fra toiletbygningsudvalget 

Vi har modtaget dispensation til lokalplanen, så vi må placere den vestlige 
toiletbygning ud mod vest som oprindelig planlagt fra vores side. Arkitekten 
arbejder på myndighedstegninger, så der kan indsendes byggeansøgning.  
Møde med Taras på mandag.  
Der er holdt møde med landmåler, der har tilbudt at give smagsprøve på en 3D-
scanning af en del af vores område oven i kerneydelsen. 
Virksomheder, vi skal bede om tilbud fra: Jens undersøger sagen. 
 

b. Personaleudvalg 
Har ikke holdt møde siden sidst.  
Lukket drøftelse 
 
 

c. Maskinudvalg 
i. Status på maskiner og overvejelser vedr. landlogistik – se også punkt 1b. 

Den røde kran har fået alle boltene spændt efter og strammet hjulene. Terrænet 
stiller store krav til kranen, så til eftersyn skal der holdes øje med dem. 
Rendegraveren er blevet serviceret og har fået nye dæk. 
Prammen er godkendt af Søfartsstyrelsen. 
Der købes en vibrator til optagning af pæle, og der laves beslag til dem.  
 

 
5. Økonomiudvalg – drøftelse af årsregnskab.  

I forlængelse af dette punkt, skal det sikres, at alle referater er underskrevet af alle de 
bestyrelsesmedlemmer, der har deltaget i møderne. Referaterne vil foreligge til 
underskrift. 
Årsregnskabet drøftes på næste bestyrelsesmøde, som holdes før havneforsamlingen. 
Lukket drøftelse  

 
 

6. Næste bestyrelsesmøde  
Næste møde er havneforsamlingen den 20. april. Måske vi skal afsætte tid til et 
onlinemøde i ugen før i tilfælde af at der insendes forslag e.l. På det møde skal vi også 
godkende årsregnskab, og evt. indkøb af stativer, transportmateriel eller broer, hvis de 
endelige priser er på plads.  
Vi holder onlinemøde den 15. april. Kalenderinvitation sendes ud.  
 
 

7. Evt.  
- 


